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Календарный учебный график составлен  в соответствии с:

· Законом Российской федерации от 29.12.2012 №273 -ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Приказом Министерства образования и науки РФ №21014 от 30.08.13 г. «Порядок организации  и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования» 

· Постановлением Главного государственного   санитарного врача РФ  от 15 мая  2013 г. N 26 «Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений». 

· Письмом Министерства образования Российской Федерации от 14.03.2000 №65/23 – 16 «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения»;
· Приказом Министерства образования и науки Российской федерации от 17.10.2013  № 1155 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования"    

· рекомендациями примерной основной  общеобразовательной программы дошкольного образования  «От рождения до школы»  под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой, 

ДОУ работает в режиме пятидневной рабочей недели. В образовательном учреждении функционирует 5 групп дневного пребывания. 

Начало учебного года – 1   сентября. Количество учебных недель – 36 (каникулярные недели: в течение учебного года - 2 недели, в летний период – 13 недель, праздничные дни – 2 недели)

· с 1   сентября по 22  декабря  - учебный период

· с 22 декабря по 31  декабря – зимние  каникулы;

· с 11 января по 31 мая  – учебный период.

· с 1  июня по 31  августа – летние каникулы

 Организация воспитательно-образовательного процесса предполагает воспитание и обучение во время непосредственно образовательной деятельности, в режимные моменты  и в свободной самостоятельной деятельности детей в течение всего дня. Количество и продолжительность занятий соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений», утверждёнными постановлением Главного государственного санитарного врача РФ  от 22 июля 2010 г. N 91;

 Продолжительность непосредственно образовательной  деятельности составляет: в первой младшей группе – (2-3 года) – не более 10 мин;  во второй младшей группе – (3 – 4 года) – не более 15 мин; в средней группе – (4 - 5 лет) – не более 20 мин; в старшей группе – (5 – 6 лет) –  не более 25 мин; в подготовительной к школе группе – (6 – 7 лет) –  не более 30 мин. Перерывы – не менее 10 минут. Во время каникул проводятся занимательные  дела  эстетического и  оздоровительного циклов. 

