

Главная задача родителей – воспитать детей самостоятельными. И если эта цель будет достигнута, то дети не испугаются жизненных трудностей, с которыми они могут столкнуться. 

Инфантилизм рождается незаметно. Из незаконченных уроков, которые мама доделывает глубокой ночью, из незавязанных шнурков, которые проще завязать самой, чем дождаться, когда это сделает малыш. Из желания максимально облегчить жизнь, подстелить соломку везде, где ребёнок может споткнуться. Из неумения родителей видеть и понимать, а главное доверять своим детям. 
Благодатной почвой для развития «детскости» является эгоизм, который взращивают в своих детях многие родители с самых пелёнок. А когда ребёнок подрастает, то он уверен, что он центр вселенной. Попадая в детский коллектив, такой ребёнок плохо в нём адаптируется, редко находит друзей. Часто такие дети попадают под плохое влияние сверстников. А в любой трудной ситуации он окажется беззащитным. И, как правило, до старости будет нуждаться в опеке. 
При кажущейся безобидности детскую инфантильность нельзя оставлять без внимания. Если с ней не бороться, то с возрастом проблема может перерасти в психологическую или даже в психиатрическую. Справиться с этим в ваших силах, хотя это очень не просто. Если вы часто слышите от своего ребёнка: «Почему ты мне не приготовил, не убрал, не напомнил, не сделал?», то пора с себя снять груз опеки над ним. Пусть он отвечает за себя сам. И не забывайте о том, что часть забот по дому, он может взять на себя. Решите с ним, что именно он будет делать дома, и за что будет отвечать, и следите, чтобы он не отлынивал. Сразу у вас мало что получится, но настойчивость и терпение помогут вам. А если вы будете чувствовать, что не выдерживаете и вам проще сделать самим, то скорее бегите из дома. Сходите на прогулку или в гости. А когда вернётесь, то проверьте выполнение задания. За невыполнение применяйте штрафные санкции, которые заранее оговорите с ребёнком. И проявляйте стойкость.
Инфантильные дети могут попасть в плохую компанию, потому что они, как правило, слабовольные и внушаемые. Подростковый возраст – это время, когда во дворе образуются компании, которые пробуют сигареты, алкоголь, и даже вещи ещё более страшные. Поэтому лучше всего попытаться уже к подростковому возрасту найти своему ребёнку хобби или какое-нибудь занятие, которое отвлечёт его от дурного влияния. Направьте его энергию в мирное русло и держите под контролем круг его друзей.
