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Лязг тормозов, пронзительный крик прохожих, испуганный бледный водитель,  страдающие, огромные от боли глаза ребёнка, беззащитно лежащего на проезжей части… 
Пожалуй,  нет ничего страшнее и нелепее ситуации, когда в одну секунду у маленького человека перечёркивается будущее, когда его судьба становится зависимой не от него самого, а от профессионализма и опытности врачей, когда ещё долгие годы его будет преследовать страх приближающегося автомобиля. Это последствия дорожно-транспортного происшествия. К сожалению, случаи дорожных аварий, в которых страдают дети, в настоящее время перешли из разряда сенсаций в обыденность. И виноваты в данных авариях мы все: и водитель, не сбавляющий скорость перед детским садом и школой, не тормозящий на пешеходном переходе, и родители, беспечно отправляющие своих совсем маленьких детей одних через дорогу, и любой другой взрослый, который равнодушно наблюдает за сознательным нарушением ребёнком правил дорожной безопасности. 
Дети на дороге – это уже давно особая категория участников дорожного движения для инспекторов ГИБДД. Ребёнок, нарушающий правила дорожного движения, подвергающий себя опасности, никогда не останется без инспекторского внимания. Исходя из опыта работы, сотрудники ДПС уверены, даже если ребёнок сам нарушает правила, виновным в дорожной аварии так или иначе является водитель. А из этого следует такой совет водителям – бойтесь детей на дороге! Просигнальте лишний раз, если намерения детей у дороги вам не слишком понятны, сбавьте скорость, где оп определению могут находиться ребятишки. Ели взрослый, сбитый автомобилем, получает так называемый «бамперный перелом» - перелом голени, то детям такой же удар приходится в живот, грудную клетку или в область таза (в зависимости от роста). Затем, от удара, ребёнок достаточно сильно падает на асфальт, ударяясь при этом головой. В результате такой аварии он получает тяжелейшие травмы, которые преследуют его всю дальнейшую жизнь. 
Уважаемые родители! Помните, что можно потратить много усилий и времени, чтобы научить ребёнка правилам дорожного движения, научить его «включать» внимание, воображение, наблюдательность, но потом разом всё перечеркнуть, если мама или папа вместе с ребёнком, хоть один раз перешли дорогу на красный свет или перебежали, сломя голову улицу, чтобы успеть на отходящий автобус. Будьте уверены, если ребёнок, хоть раз увидит, как вы нарушаете дорожные правила, он будет делать то же самое, но без вас!

